

湖头条

## 国庆抒怀(三章)

邹晓峰

### 看升旗

黎明,像一把利剑,劈开了夜幕,一双大眼睛,等待而生动,在顾盼,在张望……

升起来了,升起来了,仿佛一朵轻轻飘动的红云,拂过都市的梦,和黎明的霞光一起升起来了。

风,吹动旗帜,吹动旗帜的微笑,一波一波的涟漪,殷红殷红的微笑里,我看见一只洁白的鸽子,穿过黑夜,扑展着羽翼,正歌唱黎明的宁静和祥和。

泪水从眼里溢出。骤然,耳畔响起一支歌,在血与火的歌里,我看见一件带血的衣衫,被一只粗壮的手和一根竹竿高高举起……这旗帜上的五颗红星定是从血泊里提炼出来,从火焰里冶炼出来,从铁锤与镰刀交织的旋律里锻造出来!

此刻,在天安门广场上,在我们的仰望里,国旗在晨风中飘扬,似乎在激励我们一路奋进,奔向前方。

### 唱国歌

唱起国歌,心中总会升起无限的振奋与光

荣。肃立于国歌的旋律中,感动于“把我们的血肉筑成我们新的长城”的气概,进而从心底发出“我们万众一心”,为建设强大祖国不懈奋斗的宏愿。

国歌是引领成长的爱国之魂。抬起头来,我看见我的孩子站在他的同学之间,五星红旗下,孩子们唱起国歌,所有人热血沸腾。是的,该把热血和赤诚传给他们,千秋万代唱下去。

### 仰望国徽

国徽荟萃着万里神州的精髓,闪烁着日月星辰的光华,洋溢着中华民族的浩然正气!仰望国徽,如在仰望星辰,一颗永远发光的闪耀的恒星,照亮人生的每一个黑夜……

祖国啊,您之所以让孩子们如此爱恋,不仅仅因为有壮丽的河山,源远流长的灿烂历史,您性格坚韧挺拔,像泰山的气魄,闯出过岁月的蹉跎,用智慧与勇敢,开拓出一次次辉煌与灿烂。

祖国啊,您是腾飞的巨龙,在您的怀抱里,我们永远幸福安稳,走向辉煌。

## 国庆

冯玥瑛

烟熏火燎的锤子、镰刀  
在淬火之后  
与五颗星星走到一起  
在一面中国红上站住  
聂耳似乎看见了,田汉似乎看见了  
我只看见爬雪山、过草地的艰辛

1949年10月1日  
毛主席站在天安门城楼上  
摁下一个日子,名曰“国庆”  
远山、河流、白云都竖立耳朵  
聆听这来自五湖四海的沸腾

仰望星空,看岁月的倒影  
有多少烈士感天动地,泣鬼神  
井冈山还在,杨家岭还在  
那些古窑和黑土都还在  
我的祖国,在风雪交加的夜晚  
扶正被帝国、军阀践踏皴裂的乡音

用深情慢慢擦拭十月  
在上面缝上几声鸟鸣  
穿过长江、黄河的河道  
在吕梁、太行插上龙马精神  
“一带一路”向着太阳奔跑  
国庆,在九州大地踩出一串鎏金

## 国庆望月

徐生力

辉窗泻地自成田,  
举首天边玉镜悬。  
皓月满怀云海上,  
西风难阻在东圆。

## 曙光

永升

透过  
巴黎公社的硝烟  
我们仿佛看到了  
那个  
流亡的身影  
还有莱茵河畔  
葡萄园中不眠的笔耕  
斯莫尔尼宫战斗的号角  
依然回荡在二战  
莫斯科空旷的上空

红色的瑞金  
拉开了长征的航程  
两万五千里  
播撒了希望的激情  
在华夏大地的沃野上  
蔓生  
从延安到西北坡  
赶考的中国的  
布尔什维克  
最终赢来了在北京  
新中国的诞生

一代又一代  
自力更生  
忍辱负重  
在凝重的历史中  
前行  
终于厚积薄发  
成为全球经济的引领  
东方似乎一夜间  
成了西方困惑不解的阵营  
倒戈的同盟  
昭示着东方  
英特纳雄耐尔的曙光  
在冉冉升起

笔端流云

## 小城青年

段愿

我以前就是一个不完善的小孩子,能长到今天,要多亏大人们对我的包容。当然也有很多次直面过他们的怒火和攻击。我很清楚那意味着什么,妈妈只希望我比其他娃儿活得亮眼点,让小区周围人磕瓜子时有点谈资。

真的,起跑线靠后的人生,怎么过都不会有“大厦将倾”的感觉。当我被生活击落,市井度日,或许庸碌无为的一生才是小城青年最终的归宿。

当我成为风,却不能裹挟我的爱人,对此我常怀歉意,站得冷漠而笔直。我装过一坛坛心事,诉说生活时金句频出,情话信手拈来,谈起文学艺术审美无难觅知音,聚焦于现实,随后又在各种臆想里失焦,在几近直白的标签下,杜撰出“长岛的雪”这种意象……这些看起来很酷实则无用的技能会给人一种虚妄,并在每一个命运分叉口扮演生活下行的幕后推手。

于是,生活不自觉地也就过去了,没有所谓特别剧烈的转型期阵痛,歌舞升平,永垂不朽。一切都被时代匆匆碾压过去,只剩微风里破碎的自由,像是夏日黏在后背的汗水,蒸发后如幻梦飘走。

小城年少成名的天才们默不作声地隐没在人群里,从来处奔赴另一个来处。

岁月怀想

## 我言曹操

陈炳臻

“老骥伏枥,志在千里。”扬起马鞭,你再次纵马驰骋疆场。望着百万雄师,一种自豪感油然而生,隔江南望,你下令出征!

挟天子以令诸侯,拥兵百万坐守许昌,灭袁绍,胜刘表,为达成目的不择手段。讨伐而归,你不许军士踏麦田,一虫飞来,惊得马跃,踏坏麦田,便割下长须,以此代死。爱才如命,为得贾诩,不顾杀将杀子之仇,放开心胸,收张绣。

你非奸、非雄,在我心中,你就是曹操。袁绍骂你,刘备叛你,你却置之不顾。为世人、为天下,费尽心血,只是为了那胸中的抱负,为了百姓的一顷地、一口粮。

金戈铁马,是你的图画;战鼓嘹亮,是你的音乐。你怀着仁慈之心,又胸藏雄才大略;你兼济天下,又怜悯众生。

白手起家,你打下天下三分之一,足智多谋,你官渡大败袁军。为达目的,你不计得失,只为一展雄才大略。

纵观当今社会,优柔寡断者多矣,往往被眼前的利益蒙蔽了双眼,为了一己之私。走近曹操,我所见的只是一个纯粹的人,为天下苍生而费心尽力的人。

提起曹操,人们往往会说“哦,这是个奸臣,挟天子以令诸侯”,可谁又曾看见曹操外表下的真心?

梦回三国,我仍看见一个纯粹的你,一个胸怀大志的曹操。滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄。无论岁月几经沉浮,曹操永远站在那里,站在历史的战车上,滚滚地向前驶去。